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IV. Badania geotechniczne podłoża 



komplet

 Opis do projektu zagospodarowania terenu
a. Przedmiot inwestycji


Przedmiotem inwestycji jest budowa  wodociagu rozdzielczego na odcinku  Jedwabne- Janczewo-   Kaimy - Korytki jako odcinka zaopatrzenia w wodę mieszkańców wymienionych miejscowości.W ramach projektu opracowany został odrębny projekt budowlany sieci wodociagowej obejmującej działki na których kompetencje do udzielania pozwolenia na budowę/ zgłoszenia / posiada starosta. 
Wykonana sieć wodociągowa  z rur Ø 225,160 i 110 mm zapewni możliwość zaopatrzenia w  wodę odbiorców wymienionych miejscowości ze stacji wodociągowej w Jedwabnem.
Zadanie będzie  realizowane na działkach :
Jedwabne:  805/1, 806, 460/1, 459/1

Kaimy   160, 72, 73/1, 14/1, 11/12
Janczewo   58
 Niniejsza dokumentacja jest zgodna z decyzją o ustaleniu lokalizacji inwestycji celu publicznego  wydaną przez Burmistrza Miasta i Gminy Jedwabne/ w załączeniu/.

Zgodnie  z rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 25 czerwca 2013 r zmieniającym rozporządzenie w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko(DZU  Nr 199 poz 1227 z póżniejszymi zmianami - § 3 poz 68) do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko nie zalicza się wodociągów rozdzielczych.
b. Istniejący stan zagospodarowania terenu

Teren po którym przebiega trasa  wodociagu rozdzielczego stanowi droga wojewódzka. Teren uzbrojony jest w lokalne wodociągi, drogi asfaltowe,żwirowe i gruntowe oraz linie energetyczne napowietrzne. W przyległych pasach działek  występuje zabudowa mieszkaniowa jednorodzinna oraz działki niezabudowane .
c. Projektowane zagospodarowanie terenu


Projektowane zagospodarowanie terenu przewiduje budowę wodociągu  z uzbrojeniem w sposób nie kolidujący z istniejącym zagospodarowaniem.
d. Zestawienie powierzchni poszczególnych części zagospodarowania terenu
Inwestycja jest liniowa. Projektowana sieć wodociągowa  wykonana zostanie z rur o średnicy Ø 225 mm PE 80 RC oraz 160 i 110  - trójściennych oraz HDPE 50 i 40 mm.
e. Dane informujące, czy teren jest wpisany do rejestru zabytków


Teren nie jest objęty prawną formą ochrony zabytków
f. Informacja i dane o charakterze i cechach istniejących i przewidywanych zagrożeń  dla środowiska oraz higieny i zdrowia


Teren inwestycji nie jest położonyw strefie obszarów podlegajacych ochronie na podstawie przepisów odrębnych.W trakcie prac budowlanych inwestor jest obowiązany uwzględnic ochronę środowiska na obszarze prowadzonych prac, w szczególnościochronę gleby, zieleni,naturalnego ukształtowania terenu i stosunków wodnych.Zastosowana technologia nie narusza stanu istniejącego, jest to minimalna ingerencja w środowisko naturalne.
     g. Inne konieczne dane wynikające ze specyfiki obiektu budowlanego i robót budowlanych
Nie występują
O P I S   T E CH N I C Z N Y

Do projektu - budowa wodociągu rozdzielczego  Jedwabne- Janczewo –Kaimy –Korytki w pasie drogi wojewódzkiej
1. Podstawa opracowania

Podstawę do opracowania projektu stanowiły :

       -   umowa z  Zamawiającym

·   aktualny podkład geodezyjny  w skali 1: 500
·   wizje lokalne w terenie i umowy z włascicielami działek
·  warunki techniczne do projektowania wydane przez eksploatującego sieć – PGK sp z oo w  Jedwabnem
-
   decyzja PZDW w Białymstoku
2. Stan istniejący i zaopatrzenie w wodę  

Obecnie w Jedwabnem istnieje stacja wodociągowa z siecią rozprowadzającą w Jedwabnem i do określonych  miejscowości Gminy Jedwabne. Celem inwestycji jest wykonanie określonych odcinków sieci wodociągowej dla wymienionych miejscowości.W ten sposób zapewni się możliwość poboru wody do celów spożywczych, hodowli i przeciwpożarowych mieszkańców. Stacja wodociągowa w Jedwabnem położona przy ulicy Przytulskiej wymaga docelowo rozbudowy.
Inwestor postawił następujące zadania dla projektu:
a. trasa projektowanego wodociągu ma objąć  wymienione miejscowości
b. materiał rurociągów z rur  PE 80  RC/ przewiert sterowany/
c. zaprojektować  odcinki dla przyłączy wodociągowych - przejścia poprzeczne pasa drogowego
3. Wykonanie  wodociągu
Wodociąg  projektuje się poprzez wykonanie  odcinka  wodociągu z docelowego układu -  zgodnie z  podana trasą. Zapewniać będzie zasilanie sieci z  sieci wodociagowej w Jedwabnem.  

Trasę  wodociągu pokazano w projekcie zagospodarowania terenu. Jako materiał na rurociągi przewiduje się rury osadzone w gruncie metodą  horyzontalnego przewiertu sterowanego -  z rur trójwarstwowych PE RC 225, 160 i 110 mm.
Wykonanie wodociągu na całym odcinku przewiduje się dwoma wariantami:

- metodą  przewiertu sterowanego z wykonaniem wykopów i komór roboczych na całym odcinku wodociągu w skraju pasa drogi wojewódzkiej
- na odcinkach pozostałych ( wodociąg  przebiegający  po gruntach rolnych i w poboczu pasa drogi gminnej ) metodą  jak wyżej lub z rur PVC. 

Na określonym odcinku wodociąg występują  przejścia poprzeczne pod drogą wojewódzką , które należy wykonać metodą przewiertu sterowanego   bez naruszania nawierzchni jezdni i poboczy.

Głębokość ułożenia przewodów określają Polskie Normy PN-81/B-10725 i PN –92/B-10735 , które  określają minimalne  przykrycie przewodów bez izolacji cieplnej na wartość równą głębokości przemarzania + 0,4 m dla wodociągu, co stanowi 1,60 m. Głębokość wykopu winna zatem wynosić minimum  1,80 m dla rur.

4.    Długość całego  wodociągu 
4.1  Łączna długość

       


  -     
  5 103 m

        wodociąg  o średnicy Ø 225 mm  PE 80 RC długość 
  -   
    779 m
        wodociąg  o średnicy Ø 160 mm  PE 80 RC długość 
  -   
  1352 m
        wodociąg  o średnicy Ø 110 mm  PE 80 RC długość 
  -   
  2590 m
  wodociąg  o średnicy Ø 50 mm  PE RC długość 

  -            73 m
        wodociąg  o średnicy Ø 40 mm  PE długość 

  -   
    309 m

5.  Uzbrojenie sieci wodociągowej

Sieć wodociągowa będzie uzbrojona i wykonana z następujących materiałów:

a. zasuwa  klinowa kielichowa i  PN 10 do rur PE żeliwne Ø  200 mm
b. kolana PE kielichowe, łuki PE kielichowe o różnych kątach PN 10


g.  obudowy zasuwy teleskopowe

 
h.  skrzynki żeliwne do zasuw – szer 185 mm

 
i. tabliczki do oznakowania zasuw i uzbrojenia

j.  płyty betonowe prefabrykowane do umocnienia skrzynek, hydrantów
k. zasuwy Ø 150 mm 

l. rury PE 80 RC 225, 160, 110 mm

ł. rury PE 50 i 40 mm/ przejścia pasa drogowego do przyłączy/

 6.  Trasowanie wodociągu
Przed przystąpieniem do  robót należy dokonać wytyczenia geodezyjnego trasy robót zgodnie z projektem. Należy zachować w trakcie robót ziemnych i montażowych minimalne odległości od istniejącej infrastruktury.

7. Wykonawstwo robót ziemnych
W oparciu o wykonane badania geotechniczne podłoża projektowany wodociąg  jako obiekt  budowlany zalicza się do drugiej kategorii geotechnicznej i posadawiany jest w prostych  warunkach gruntowych.
Przed przystąpieniem do robót ziemnych należy powiadomić terenowe jednostki, których urządzenia występują po trasie projektowanego wodociągu  oraz spełnić warunki określone w wydanych warunkach technicznych, lub uzgodnieniach. Po wytyczeniu geodezyjnym należy przystąpić do robót ziemnych, wykopy prowadzić mechanicznie koparką na odkład. W miejscach zbliżeń z istniejącym uzbrojeniem roboty ziemne należy wykonać ręcznie.

Na terenie projektowanej inwestycji występują grunty kategorii II i III.

Poziom wody gruntowej występuje na głębokości poniżej poziomu posadowienia sieci wodociągowej .


Zasypkę  wykopu prowadzić warstwami , pierwszą ręcznie o grubości około 30 cm, przy czym materiał zasypki nie może zawierać kamieni, gruzu  itp. Następnie zasypkę prowadzić mechanicznie.W wykopie  około 30 cm nad wodociągiem ułożyć taśmę ostrzegawczą z wkladką metalową i napisem”woda”.
8. Zabezpieczenie wykopów

Miejsce wykonywanych robót oznakować i zabezpieczyć  / na okres nocy oświetlić/. 


Wykopy pod komory wykonywać wąskoprzestrzenne z szalowaniem / w zbliżeniu do istniejącego uzbrojenia i w pasie jezdni asfaltowej/  w miejscach zbliżeń do istniejącego uzbrojenia stosować deskowanie ażurowe lub szalunki przesuwne. 

W trakcie prowadzenia robót ziemnych należy zabezpieczyć istniejące uzbrojenie. Podczas prowadzenia robót ziemnych należy przestrzegać i stosować się do uwarunkowań wynikających z BN- 83/8836-02- Roboty ziemne.

Całość robót wykonać przestrzegając obowiązujących przepisów BHP oraz opracowania „Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlano – montażowych tom II – Instalacje sanitarne i przemysłowe” i  według planu BIOZ załączonego do projektu podstawowego sieci wodociągowej.
9.    Montaż przewodów
Montaż wykonać zgodnie z Instrukcją  wykonania i odbiorów zewnętrznych sieci wodociągowych z  PE , oraz  PN- 81/B- 10725 – Wodociągi, Przewody zewnętrzne. Wymagania i badania przy odbiorze. 
 
Na trasie sieci wodociągowej  zaprojektowano zasuwy liniowe oraz zasuwy domowe razem z nawiertkami na przyłączach. Projektowane jest wykonanie odcinków wodociągu w pasie drogi wojewódzkiej metodą horyzontalnego przewiertu sterowanego z wykonaniem wykopów pod komory przewiertowe oraz  na wcince do istniejącego wodociągu w Jedwabnem.

Wokół  skrzynek do zasuw, oraz  nawiertek teren należy utwardzić płytami betonowymi prefabrykowanym/dwie połówki/. Na sieci projektuje się zasuwy liniowe, które umożliwiają odcięcie określonych odcinków wodociągu w przypadku awarii.
10.  Próba ciśnieniowa, płukanie i dezynfekcja sieci

Przed zasypaniem każdy odcinek przewodu powinien być poddany próbie na ciśnienie. Czynności te należy przeprowadzić zgodnie z normą PN- 70/B-107 na ciśnienie PN 10.


Wodociąg należy wypłukać, aż będzie wypływała czysta woda, następnie poddać dezynfekcji podchlorynem sodu przez 24 godziny. Dawka podchlorynu sodu powinna wynosić 250 g/ m3. Po upływie 48 godzin należy opróżnić rurociąg z mieszanki dezynfekcyjnej i rozpocząć jego płukanie. Po ukończeniu płukania pobiera się próby do analiz bakteriologicznych i  fizykochemicznych wody, które wykonuje atestowane laboratorium. Wynik analizy uważa się za pozytywny, jeżeli woda odpowiada warunkom określonym w Rozporządzeniu Ministra Zdrowia 19 listopada 2002 r / DZ U Nr 203 poz 178 z póżn. zmianami/ /parametry określone w załączniku do rozporządzenia/.

11.     Oznakowanie uzbrojenia sieci wodociągowej
Skrzynki zasuw oraz hydrantów należy oznakować tabliczkami z podaną średnicą oraz domiarami .

12. Wpływ inwestycji na środowisko
Projektowany wodociąg  nie wpłynie niekorzystnie na środowisko.

Zastosowane rozwiązania techniczne nie wymagają ustanawiania żadnych stref ochrony sanitarnej i nie narusza stref ochrony sanitarnej innych obiektów. Projektowana sieć wodociągowa nie spowoduje wycinki drzew  ani nie będzie naruszać ich systemu korzeniowego. Teren na którym realizowana będzie inwestycja nie jest objęty ochrona Natura 2000.

Dla projektowanej inwestycji nie jest wymagana decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia.
13. 
Obszar oddziaływania  obiektu

Obszar oddziaływnia obiektu  liniowego/ art. 20.1 pkt 1c  prawa budowlanego/ dotyczyć będzie pasów  dróg  i działek objętych inwestycją ograniczonych  z jednej strony granicami  pasa drogowego, z drugiej zaś pasem szerokości 2,50 metra. W obszarze oddziaływania obiektu wykonywane będą roboty ziemne, skladowany urobek z wykopów oraz składowane rurociągi i uzbrojenie do wbudowania. W tym obszarze nastąpi zasypka wykopów i rozplantowanie  terenu.

14. Ochrona konserwatorska zabytków przy realizacji inwestycji

Na terenie przedmiotowej inwestycji nie występują obiekty będące zabytkami . Dlatego podczas realizacji wodociągu prace należy wykonywać tak , by nie było zagrożenia stanu obiektów istniejących. 

Teren objęty zadaniem inwestycyjnym nie jest objęty ochroną konserwatora zabytków.
15. Warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych i zabytków oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich

Celem zminimalizowania/ wyeliminowania/ ujemnego wpływu przedsięwzięcia na środowisko w fazie budowy i eksploatacji planowane przedsięwzięcie będzie realizowane i eksploatowane z uwzględnieniem następujących warunków :

a) przedsięwzięcie będzie realizowane w okresie niezbędnym do jego wykonania

b) w celu zmniejszenia uciążliwości hałasu roboty będą wykonywane w porze dnia (6-22 godz)

c) gleba z wykopów będzie składowana odrębnie, by nie zmieszać humusu z pozostałymi warstwami gleby

d) wykopy zasypywane będą gruntem sypkim bez kamieni, gruzu, i innych odpadów

e) trasowanie i zakres robót nie przewidują wycinki drzew, roboty ziemne  w obrębie systemu korzeniowegoi skrzynki elektrycznej wykonywać należy metodą tunelową/ bez stosowania wykopów/

f) stan techniczny sprzętu winien zapewnić szczelność układów paliwowego, olejowego w celu zabezpieczenia gleby i wód przed związkami ropopochodnymi

g) w czasie przerw roboczych silniki maszyn i sprzętu będą wyłączone

h) baza budowy winna być wyposażona w szczelne urządzenia do gromadzenia ścieków i pojemniki na odpady

i) powierzchnia terenu bazy winna być wyłożona płytami żelbetowymi , w celu zapobieżenia skażenia wierzchniej warstwy gleby

j) nadmiar ziemi wywieziony zostanie na składowisko odpadów , bez możliwości wykorzystania w celach rolniczo – leśnych

k) sprzęt mechaniczny pracujący na budowie poruszać się będzie w obrębie pasa drogowego










Opracował:

O Ś W I A D C Z E N I E
                      Na podstawie art.20 ust 4 Prawa budowlanego  praca  projektowa  wodociągu rozdzielczego Jedwabne- Janczewo- Kaimy – Korytki w pasie drogi wojewódzkiej została wykonana zgodnie  z warunkami określonymi w Umowie, warunkami technicznymi  PGK sp zoo w Jedwabnem,  obowiązującymi przepisami techniczno – budowlanymi oraz normami.

Praca została wykonana w stanie kompletnym dla celu, któremu ma służyć.

INFORMACJA DOTYCZĄCA BEZPIECZENSTWA I OCHRONY ZDROWIA

Nazwa  obiektu budowlanego : Budowa  wodociągu rozdzielczego Jedwabne- Janczewo-Kaimy – Korytki w pasie drogi wojewódzkiej
INWESTOR  :       
 Gmina Jedwabne
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Projektant : mgr inż Krzysztof Szeligowski  

CZĘŚĆ OPISOWA

1. Zakres robót dla całego zamierzenia budowlanego oraz kolejność realizacji poszczególnych obiektów

Warunkiem rozpoczęcia prac związanych  z budową  wodociągu jest wykonanie wcinki do  istniejącego wodociągu w miejscowości Jedwabne.
Zakres robót  w zadaniu inwestycyjnym obejmuje budowę   wodociągu  od istniejącej  sieci wodociągowej, a następnie  wykonanie wodociągu na odcinku do wsi  Janczewo i Kaimy. Najpierw należy wykonać prace związane  z wcinką , w  dalszej kolejności wodociąg prowadzić wyznaczoną trasą.  Całość robót wykonać według  opisu technicznego. Po wykonaniu sieci wodociągowej i jej próbach należy dokonać montażu uzbrojenia , w dalszej kolejności wykonywać montaż nawiertek i odcinków do przyłączy domowych.
1.  Wykaz istniejących obiektów budowlanych

· drogi lokalne, wojewódzka i powiatowe
· linie energetyczne sn i  nn

· wodociąg lokalny
· budynki mieszkalne

· budynki gospodarcze
· rzeka Jedwabianka

2. Wskazanie elementów zagospodarowania terenu, które mogą stwarzać zagrożenie bezpieczeństwa i zdrowia ludzi
· droga  / ruch kołowy na drodze/

· linie energetyczne
3. Wskazanie dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji robót budowlanych

· roboty ziemne  /wykopy, zasypka wykopów/

· szalowanie wykopów

· roboty montażowe w wykopie –szczególnie przy przejściach przez pas drogi
· przejścia w zbliżeniach do istniejącego uzbrojenia 

· prace ziemne i montażowe w zbliżeniach do budynków

· w  czasie budowy zachować wymagane wg normy PN-75/E-05100 odległości od skrajnego czynnego przewodu istniejącej linii napowietrznej. W przeciwnym wypadku dokonać czasowego wyłączenia linii, w przypadku baku takiej możliwości wykopy wykonać ręcznie.

4. Wskazanie sposobu prowadzenia instruktażu pracowników przed przystąpieniem do realizacji robót szczególnie niebezpiecznych

· instruktaż  ustny przed robotami

· instruktaż na  stanowisku pracy /pokaz z omówieniem/

Instruktaż musi przeprowadzić osoba z odpowiednimi kwalifikacjami z zakresu BHP, wynikającymi z przepisów.

Pracownicy mają obowiązek podpisami potwierdzić odbycie szkolenia.

5. Wskazanie środków technicznych i organizacyjnych, zapobiegających  niebezpieczeństwom wynikającym z wykonywania robót budowlanych w strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie.

· mostki i kładki dojazdowe  w trakcie robót

· deskowanie wykopów wąskoprzestrzennych

· roboty montażowe wykonywane przez 2 robotników

· odpowiednie oznakowanie robót w pasie drogowym w oparciu o projekt organizacji ruchu

· wykonywanie wykopów koparką wg  BN- 83/8836-02

· wykopy ręczne w miejscach skrzyżowań z istniejącym uzbrojeniem podziemnym jako wykop wąskoprzestrzenny z umocnieniem ścian wypraskami stalowymi/ drewnianymi/ 

       -    składowanie urobku w odpowiedniej odległości od wykopu















Opracował:
